

重拾儿时纳凉回忆

市民呼朋引伴来汉口里感受“竹床阵”

长江日报讯(记者黄丽娟)“床位这么俏,来晚了居然都没位置了。”7月7日晚7时30分,家住武昌的查先生带着老人和孩子来到武汉园博园汉口里感受“竹床阵”,放眼望去,百余张竹床已座无虚席,现场十分热闹。

太阳下山后,往屋门前泼一大盆凉水散发热气,再摆上一张竹床或躺或坐聊聊天,是很多武汉人儿时消暑的记忆。今年暑期,“竹床阵”在武汉园博园重现。武汉园博园夜游狂欢季暨第六届汉口里竹床文化节开幕以来,“竹床阵”吸引了众多游客前来游玩。

当晚7时,长江日报记者在武汉园博园东广场看到,有的市民坐在竹床上聊家常,有的市民在拍照发朋友圈,有的市民坐在竹床上惬意地吃着西瓜、莲子米,还有的市民吃着雪糕,扇着扇子。孩子们则绕着竹床疯跑游乐。

“这可是爸爸小时候的纳凉神器哦!”37岁的艾先生和妻子带着孩子来感受“竹床阵”,并给5岁的儿子讲起自己小时候与竹床有关的故事。艾先生告诉记者,自己小时候家住农村,只要太阳一落山,家家户户就会将竹床搬到家门口的大树下乘凉,爷爷奶奶还会给孩子们讲故事。随着社会的进步,现在“竹床阵”景象已经见不着了。他表示,这是孩子第一次见到竹床,感觉十分稀奇。

70岁的辜先生家住古田,他和女儿、孙子一起前来感受“竹床阵”。他回忆,20世纪80年代,别说空调了,连电扇都是奢侈品,就凭着一把蒲扇配一张竹床度过了难熬的夏夜。

他说,岳父年轻时就是做竹床生意的,岳父给自家打造的竹床又大又舒服。“在这里看到‘竹床阵’,那时的记忆一下子就涌上来了。”他感慨地说。

随着汉口里竹床文化节开幕,武汉园博园夜游同期开放,园内推出高空秀、玩水、巡游等多项活动。当晚8时左右,记者随着人流走进园博园,在众苑里,一场新奇特的高空秀《英雄归来》正在上演,融合高空威亚、声光电等高科技手段,展示中国传统杂技、歌舞,引来游客阵阵欢呼。草坪上也摆上了“竹床阵”,众多游客或躺或坐在竹床上,自在地欣赏现场演出。“坐着竹床,吹着自然风,看高空忽然飘来一只炫彩的凤凰,感觉很有意思。”来自上海的游客鲜先生带着两个孩子来武汉游玩,“白天玩了极地海洋公园,晚上来园博园感受‘竹床阵’,刚才还在汉口里吃了热干面、四季美汤包,很有汉味风情。”

“今年的活动内容扩充了。”武汉园博园宣传活动负责人杨璇介绍,除往年常设的“竹床阵”外,7月下旬,武汉楚剧院、硚口区文化和旅游局等单位将在汉口里举办街头音乐会、楚剧专场演出。园方还在园博园南一门辟有“狂欢水乐园”,气模玩偶、大滑梯、水上球类等游乐项目主打欢乐戏水,满足武汉人过夏天玩水的需求。同时,还设有电音舞台和狂欢泼水以及啤酒龙虾市集。

据悉,武汉园博园夜游狂欢季暨第六届汉口里竹床文化节活动将持续到8月31日。园方对外公布,周日到周四营业时间延长到22时,周五、周六营业时间则延长到23时。



武汉园博园众乐苑草坪上,游客坐在竹床上观看“高空秀”。



今日故事

快看我拍到了什么?武汉出现了一条“江中栈道”!

我是一名土木工程师,也是一名摄影爱好者。近日,长江武汉段水位渐退,我想趁此机会,通过镜头记录这座国际湿地城市的夏日魅力。

7月5日,我正在武昌江滩观景台用无人机拍摄夜景,一位热心的市民向我透露了一个“小秘密”——杨泗港长江大桥那边有个“江中栈道”,用无人机拍肯定很好看,让我一定去试试。尽管此前我从未去过杨泗港长江大桥那边,还是迫不及待地查询了天气和路线。

7月6日,天气晴好,下午4点,我驱车来到了杨泗港长江大桥南岸桥头公园。一下车,我便被眼前的景象深深迷住。原本静卧在公园绿地上的步行栈道,在江水的环抱下,化作一条优雅蜿蜒的“江中栈道”。栈道两旁,江水轻抚,夕阳倾泻而下,染成一片耀眼的金黄。

无数游人被这处绝美之景吸引,或在栈道上悠闲行走,或是停下来拍照留念,享受着这份由大自然亲手绘就的宁静与美好。

江水、栈道、夕阳、树木,还有那或远或近、或行或立的游人,共同编织成了一个奇妙的梦境。此刻,时间仿佛变得缓慢悠长,片刻之后恍然回神,我急忙操控无人机,捕捉这稍纵即逝的美景。这也许就是我们武汉人的夏日浪漫吧,无论面对何种挑战,总能以一种从容不迫的姿态,展现出自信。

不过还是要提醒大家,千万不要翻越栈道围栏,毕竟安全第一。

——长江日报大武汉客户端网友@hanhan

奇境!步行栈道变『江中栈道』



今日热评

平时难免会遇到临时改变行程、需要返回拿东西等情况,感谢武汉地铁结合实际做出的优化调整,非常人性化的处理方式!

——长江日报大武汉客户端网友@华点评
《同站进出,武汉地铁:10分钟内可免费》

今日话题

地铁共享音乐教室你体验了吗?

@冷月:挺好的。很像以前的唱歌房一样,不过比以前的升级了一些。

@机器人:很方便。建议这样的创新服务大力推广到其他地铁站,让更多人有机会接触和学习音乐。

@西红柿:建议设置时间限制,避免长时间占用导致他人无法使用。

(整理:王戎飞)

快乐暑假

步入7月,武汉的中小学生在陆续迎来暑假生活。在这个暑假,孩子们放下课本,走出家门,通过参加各类活动让暑期生活变得丰富多彩。

近日,洪山区珞南街道华中师范大学社区联合武汉城市职业学院学前教育学院开展“废物有形,宝物承新”主题活动。活动在“老师说”“你画我猜”等一系列小游戏正式开始,丰富有趣的小游戏不仅能调动孩子们的积极性,还可以促进反应能力和思维能力的发展,同时在寓教于乐中宣传环保知识。

7月8日,在黄鹤楼下的蛇山人防纳凉点里,前来纳凉休闲的市民和游客络绎不绝,有的家长带着孩子在这里写作业,有的孩子和家长一起打乒乓球健身,在此享受清凉和舒适。

还有不少小朋友随着父母来到果园,亲手采摘香甜的果实,亲近大自然,感受劳动收获的乐趣。

长江日报记者史伟 通讯员袁嘉悦 彭宇航 卢柳竹



带着孩子来到蔡甸田间地头,孩子从果园里摘下新鲜的葡萄,一脸兴奋。长江日报大武汉客户端网友@武汉小汤圆 摄



打乒乓 | 在蛇山人防纳凉点,小朋友和家长打乒乓球健身。长江日报记者史伟 摄



做风铃 | 华中师范大学社区小朋友用鸡蛋托制作风铃。

暑假防溺水,中小学生牢记“六不准”

教育部基础教育司安全提示,提醒各地教育部门和学校、家长切实提高风险防范意识,确保中小學生人身安全。安全提示指出,广泛开展防溺水“六不”宣传,教育引导學生远离危险水域。

① 不准私自下水游泳

② 不准擅自与他人结伴游泳

③ 不准在无家长或老师带队的情况下游泳

④ 不准到不熟悉的水域游泳

⑤ 不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳

⑥ 不准不会水性的学生擅自下水施救

